

Под знаком Экологии

Полёт на метле Бабы-Яги! Дружный свист вместе с Соловьём-разбойником! Встреча с царём Берендеем! Это события не из сказки, а из реальной жизни любознательных читателей Бологовской библиотеки, которые в один из июньских дней участвовали в познавательно-развлекательной эко-игре.

Полсотни ребятишек встретились не в стенах библиотеки, а на пути к природной достопримечательности посёлка — прекрасному острову, расположенному на озере. Вот тут их и поджидали чудеса! То Леший с Кикиморой вылезали из-за деревьев, то Баба-Яга, коварно смеясь, выходила на тропинку, то Соловей-разбойник пугал свистом, то Водяной встречал доброй улыбкой... Стойко проходили испытания от этих «лесных жителей», чтобы добить «молодильное яблоко». И загадки отгадывали, и рассказали о правилах поведения в лесу, и участвовали в спортивно-оздоровительных конкурсах. Дружной компанией добрались до царя Берендея, вылечив его волшебным фруктом. Даже пирожвали с ним за одним столом, полакомившись вкусными и ароматными пирогами.

— известный российский учёный, доктор биологических наук, заслуженный эколог России Валентин Сергеевич Пажетнов.

В. Пажетнов — почётный гражданин Торопца и Торопецкого района, автор исследовательских работ, научно-популярных книг и художественных произведений. По его инициативе была организована биологическая станция «Чистый лес», занимающаяся реабилитацией медвежат-сирот, спасением которых эколог занимается всю жизнь. О работе Пажетнова знают далеко за пределами нашей страны, постоянно приезжают иностранные коллеги, чтобы познакомиться с его исследованиями.

В 2017 году решением правительства Тверской области Валентину Сергеевичу присудили премию им. И.С. Соколова-Микитова за книгу «Лесная больница. Урман и родник», которая продолжает детскую серию «Сказки русского леса». Каждое его литературное творение учит детей подобруму относиться к природе, беречь её живых обитателей.

Из беседы с экологом ребятишки и взрослые жители посёлка узнали много

Образы сказочных персонажей исполнили читатели и друзья библиотеки, которые помогли сделать путешествие в мир природы ярким, зрелищным и запоминающимся. Прогуливаясь по лесным тропинкам, детишки смогли наблюдать за жизнью бологовского леса, изучить некоторые виды растений, насладиться красотой родного края.

На следующий день юных исследователей ждала ещё более интересная встреча. В библиотеку приехал замечательный гость

интересного о бурых медведях, как их выхаживают, приучают к жизни в дикой природе. Также присутствующие пообщались с сотрудниками биостанции — супругой эколога Светланой и его сыном Сергеем, умело продолжающим дело своего отца.

Посмотрев фильм о жизни обитателей питомника, дети засыпали Валентина Сергеевича многочисленными вопросами. Спешали узнать, что делать, если встретился медведь в лесу, как косолапые ловят рыбу, что произойдет, если их животные инстинкты не сработают и т.д.

В. Пажетнов порадовал юных читателей подарками — каждому достался экземпляр книги «Сказки дедушки Вали» с личной подписью. Несколько авторскими изданиями пополнился фонд Бологовской библиотеки, сотрудники которой вручили гостю в благодарность за дружескую встречу краеведческое издание Леонида Зорина «Моё Сережино».

А. ХОРОШАЯ.

На снимке: юные читатели вместе с автором книги «Сказки дедушки Вали».

Фото библиотеки.

